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SOMMER, SANG OG SAMVÆR 
– NU KALDER FERIEN!
Med fællessang, latter og sommerglade stemmer blev 
ferien budt velkommen i skolegården sidste fredag. 
Elever og lærere dansede i en livlig kæde, mens den 
klassiske ”Ferie, ferie, ferie...” genlød mellem bygning-
erne – en tradition, der hvert år spreder både nostalgi 
og glæde.

Juni har som altid været fyldt til randen med liv, aktivi-
teter og afslutninger. Særligt i de sidste uger har skolen 
summet af energi, med klassevise udflugter, forbere-
delser og festlige arrangementer. 

Et af de helt store højdepunkter i år var uden tvivl som-
merkoncerten, som fandt sted i de smukke rammer i 
Torvehallerne. Det blev en uforglemmelig aften – en 
sand fejring af musik, fællesskab og livskraft. Eleverne 
leverede imponerende optrædener, og stemningen var 
intet mindre end magisk. Tak til alle jer, der var med til 
at gøre det til noget helt særligt!

I dette nyhedsbrev deler vi glimt fra juni måned – store 
øjeblikke, små fortællinger og dejlige billeder. Og som 
altid finder I de mere praktiske informationer i Martins 
Update.

Vi ønsker jer alle en rigtig skøn sommerferie og glæder 
os til at byde eleverne velkommen tilbage torsdag d. 
14. august – klar til et nyt skoleår med frisk energi og 
nye oplevelser i vente.

JORDBÆRHØST I BIRKELY
Der var stor glæde, da børnene i naturbørne-
haven Birkely kunne høste solmodne jordbær 
direkte fra haven. De røde bær blev delt og nydt i 
fællesskab – en af mange små, sanselige oplevel-
ser i børnehavens haveliv.

Her lærer børnene om, hvor maden kommer fra, 
og hvordan vi med tålmodighed og omsorg kan 
få noget skønt ud af det, vi sår. Det er ægte ”fra 
jord til bord”-læring i børnehøjde – med både 
smag og stolthed.

Ferie, Ferie, Ferie
Ferie, ferie, ferie,
slap nu af, du har fri  
og syng en glad melodi.
Op mod solen ler jeg,
den vil skinne til ferien er forbi.



Kære forældre og skolevenner

Sommeren er over os, og de sidste karameller og 
vandsprøjt har lagt sig efter 9. klasses fejring af ni års 
skolegang. Sammen med vandsprøjtene kom også 
skolelederens tænder i omløb – tak for alle de hyggeli-
ge og omsorgsfulde meldinger herom! Jeg kan oplyse, 
at alt er godt, og at nye tænder er på vej.

En særlig tak og hjertelig lykønskning til afgangselever-
ne på deres vej videre i livet.

At støtte udviklingen af resiliens og livsduelighed hos 
vores elever er en af skolens vigtigste opgaver. Her 
spiller relationen mellem lærer og elev en helt central 
rolle – og derfor mærkes det også, når vi skal sige 
farvel til medarbejdere, som har været en fast del af 
fællesskabet. 

Denne sommer tager vi afsked med Jannie, Sarah og 
vores violinlærer Louise, som af forskellige grunde har 
valgt at give stafetten videre. Vi står tilbage med stor 
taknemmelighed for deres indsats – og for det, de har 
lagt i skolen, både fagligt og menneskeligt. Vi vil bygge 
videre på det, de har været med til at skabe.

I den forbindelse er vi nu ved at ansætte lærere til 
matematik og naturfag, violinlærer samt tysklærer. Vi 
planlægger, at tyskundervisningen fremover fordeles 
mellem Amalie og den nye kollega. Eleverne vil møde 
dem når vi samles i salen efter sommer.

Vores børnehaveklasseleder Anne har i foråret været 
sygemeldt og er det fortsat. Derfor er det besluttet at 
ansætte en dygtig medhjælper, Thilde, som vi har haft 
et godt samarbejde med i dette skoleår. Det er med 
stor glæde, at Thilde fortsætter det gode samarbejde 
med Mette, og sammen står de klar til at tage imod 
børnene, mens Anne gradvist vender tilbage til skolen.

2. klasse – i udvikling med fællesskab og omsorg

Nuværende 2. klasse har i det forgangne år oplevet 
et skift i klasselærer omkring jul – noget, der kræver 
særlig opmærksomhed i en skoleform som vores, hvor 
relationerne bærer meget. 

Vi har prioriteret at lytte til erfaringer fra forældre 
samt de lærere og ressourcepersoner, der er omkring 
klassen.

Vi har valgt at forstærke det team, som er omkring 
klassen. Sammen med klasselærer Lene og klassens 
mentorer får holdet ansvaret for i fællesskab at udvik-
le den pædagogiske ramme.

3. og 4. klasse – fælles undervisning og nye rammer

På baggrund af de erfaringer, vi har gjort os med 
at samundervise kommende 4. og 5. klasse, har vi 
besluttet at fortsætte denne ordning i det kommende 
skoleår. Klassen vil modtage fælles undervisning i en 
periode, indtil vi finder en pædagogisk og økonomisk 
bæredygtig mulighed for at dele dem igen.

Anne Kathrine bliver klasselærer for begge årgange, 
og der vil blive tilført støtte til klassen, så vi kan sikre 
den nødvendige differentiering. Det er vigtigt for os, at 
hver elev bliver mødt ud fra sine forudsætninger og får 
mulighed for at udvikle sig i trygge rammer.

Velkommen tilbage til Marie Magni

Vi glæder os også over et særligt comeback: Marie 
Magni vender tilbage til skolen som klasselærer for 1. 
klasse. Mange af jer kender hende allerede som både 
musiker og lærer. Vi er meget glade for at få hende 
med på holdet igen – hjerteligt velkommen tilbage, 
Marie!

Forældreundersøgelse – tak for jeres input

Tusind tak til jer, der deltog i forældretilfredshedsun-
dersøgelsen. Hele 71 % peger på tryghed og trivsel 
som en af hovedårsagerne til at vælge Steinerskolen i 
Vejle, og 75 % fremhæver vores pædagogiske tilgang. 
Det rører os – for netop her ønsker vi at gøre en for-
skel.

Undersøgelsen viser også stor tilfredshed med det 
sociale fællesskab (4,7/5) og den kreative, differentiere-
de undervisning (4,3/5). Det er dejligt med bekræftelse 
på, at vores praksis taler ind i både børns behov og 
forældrenes forventninger.
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Vi har også modtaget klare opfordringer: Halvdelen 
ønsker bedre kommunikation mellem skole og hjem, 
og 48 % peger på behov for styrket faglighed. Det 
tager vi alvorligt – og det bliver pejlemærker for det 
kommende skoleår.

Praktiske rammer og vedligehold

Vi har påbegyndt arbejdet med vedligeholdsbudgettet. 
I det gode vejr bliver træbygningerne malet, og enkelte 
klasselokaler får lydisolering hen over sommeren. Det 
er ikke kun fysiske rammer, vi ønsker at opgradere – 
det er også et pædagogisk fokus: at øge elevernes og 
alles omsorg for de fysiske omgivelser.

Målet er, at vi med stolthed kan invitere jer til vedlige-
holdelsesdagen den 9. august og vise en skole, hvor 
fællesskab og ansvar også afspejles i rammerne.

Nyt naturunivers og praksisfaglighed

Vi er i gang med at genrejse håndværksfagene, denne 
gang som en del af det vi kalder naturuniverset. 

Det vil tage udgangspunkt i haven og årstidernes ryt-
me og binde sløjd og naturfag tættere sammen. I før-
ste omgang bliver det for de yngre klasser, med ønsket 
om, at det kan vokse organisk med årgangene.

Sløjdlokalet klargøres netop nu, og vi glæder os til at 
Jacob, Hanne og Christina kan tage det i brug til efter-
året. Dette er et løfte – og et langsigtet engagement i 
en praksisnær pædagogik.

Ny kommunikationsplatform: Viggo

For at styrke skole-hjem-samarbejdet og samtidig 
sikre GDPR og lærernes arbejdsro, vil vi fra skolestart 
bruge Viggo som kommunikationsplatform. Her kan 
I skrive til lærerne, melde fravær og finde fællesin-
formation samt elevkalendere. En brugervejledning 
vil blive sendt ud i forbinelse med skolestart, og vi er 
selvfølgelig klar til at hjælpe undervejs i overgangen.

9. august – vedligeholdelsesdag

Den 9. august holder vi den årlige vedligeholdelses- 
og rengøringsdag. Vi håber, at mange kan deltage. Kan 
du ikke den dag, så kontakt os – så finder vi sammen 
en anden opgave. Det er udsendt en egen invitation til 
dagen.

Tak!

Tak til jer alle for jeres engagement, frivillighed og 
opbakning i det daglige. Vores skole bygger på fæl-
lesskab, og det er tydeligt, at vi står stærkt netop på 
grund af jeres bidrag.

Endnu engang – tillykke til 9. klasse, og rigtig god 
sommer til jer alle!

Sommerhilsen

Martin

3



ALADDIN 
– EN MAGISK FORTÆLLING
7. klasse arbejdede i slutningen af maj måned med 
teaterstykket Aladdin. Det hele kulminerede med en 
teaterforestilling i juni, hvor eleverne opførte stykket 
for skolens øvrige klasser.

Det blev en oplevelse, hvor eleverne fik prøvet kræf-
ter med både scenekunst, samarbejde og nerver – og 
hvor de i fællesskab fik stykket i mål.
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ZOOLOGITUR 
I SKANDINAVISK DYREPARK
Som en del af deres zoologiperiode har 4. klasse 
været på lejrskole i Skandinavisk Dyrepark. Her 
overnattede de i en stor lavvu – en teltform, der 
stammer fra samernes traditioner som rensdyr-
nomader. Lavvuen minder om en tipi og bruges 
traditionelt, når samerne slår lejr under deres 
rejser.

Eleverne sov midt i parken og oplevede dyrene 
helt tæt på – både nat og dag. De deltog i akti-
viteter som at løbe med ulve, fodre dyr og lære 
om dyrenes adfærd og livsbetingelser i deres 
naturlige omgivelser.

Turen bød på stærke fællesskabsoplevelser, 
faglig fordybelse og mange sanseindtryk, som 
eleverne vil kunne tage med sig videre i deres 
forståelse af zoologi og natur.
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ELEVKUNST PÅ 
BOLDBANEN
I forbindelse med Billedkunstens dag i marts blev et nyt 
kunstprojekt sat i gang for 8. og 9. klasse. Opgaven var 
at udforme udsmykning til hegnet omkring boldbanen 
– en opgave, der både krævede kreativitet, samarbejde 
og vedholdenhed.

Efter planlægning, skitser og mange timers arbejde 
med pensler og farver, er resultatet nu ved at tage 
fysisk form. I disse dage bliver elevernes kunstværker 
monteret, og de bringer farve og liv til skolens ude-
arealer.

Vi er meget glade for resultatet – og stolte af elevernes 
engagement og kunstneriske indsats. Man må dog 
kigge en ekstra gang, hvis man vil være sikker på, om 
der virkelig står nogen ude på boldbanen... De naturtro 
figurer kan godt snyde øjet :)
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25-ÅRS JUBILÆUM 

FOR MIKAEL
Det er ikke hver dag, vi har mulighed for at fejre 
jubilæer på Steiner Skolen i Vejle – men i juni må-
ned kunne vi markere en helt særlig begivenhed. 

Vores trofaste pedelmedhjælper, Mikael, runde-
de imponerende 25 år som ansat på skolen. Det 
gør ham til den medarbejder, der har været her 
længst – og det skulle naturligvis fejres!

Dagen blev markeret med manér. Mikael blev hyl-
det af kolleger og familie ved en dejlig sammen-
komst med lækker buffet og masser af varme 
ord. En fejring, der på smukkeste vis afspejlede 
Mikaels engagement og betydning for skolens 
hverdag gennem årene.

Et kæmpe stort tillykke til Mikael med det flotte 
jubilæum!



EN SOMMERDAG MED MODVIND 

OG GODT HUMØR
Alting stod i sommerens tegn, da 3./4. klasses udflugt til Brejning 
havn sammen med Anne-Kathrine blev programsat. Men da dagen 
oprandt, slog vejret en koldbøtte – vinden tog til, og regnen stak 
næsen frem.

Men lod de sig stoppe?
Nej vist gjorde de ej.

For man kan sagtens have en fantastisk dag fyldt med grin, hygge 
og fællesskab – også når vinden rusker. Det blev en skøn dag under 
åben himmel, hvor naturen og fællesskabet gik hånd i hånd – præcis 
som det skal være.
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SOMMERKONCERT 2025
MUSIKALSK FESTD MI ToRVEhallerne
Mandag den 16. juni var en ganske særlig dag for Steiner Skolen i Vejle. I en fyldt sal i ToRVEhallerne afholdt vi 
årets sommerkoncert – en dag fuld af musik, fællesskab og stor glæde.

Programmet spændte bredt og bød på musikalske indslag fra både skolens yngste og ældste elever. Koncerten 
blev åbnet med fællessangen Livstræet – smukt akkompagneret af musiklærerne og Martin – og dannede en 
stemningsfuld ramme om resten af dagen.

4 klasse imponerede med trestemmigt blokfløjtesspil og leverede en fin udgave af den tyske melodi Kom, 
sommer, kom. Derefter fulgte et rigt program med bl.a. fløjte, violin, cello, trompet og klarinet, hvor eleverne 
spillede alt fra danske og irske traditionals til kendte melodier som Idas sommervise og BadBoy Medley No. 2.
6 klasse spillede både Maj vi har og Prætorius’ Gavotte med stor musikalitet.

Et af koncertens højdepunkter var uden tvivl symfoniorkesterets optræden. Her blev publikum taget med på 
en rejse gennem forskellige genrer og stemninger – fra barokstykket Allegro af J.H. Roman til filmtemaer som 
The Hanging Tree og Titanic. Særligt Titanic gjorde indtryk med tilføjet klaver, og Can Can blev leveret med 
både båthorn, trommer og stort smil!

Koncerten sluttede med stående applaus og ekstranummer – endnu en omgang Can Can – til stor begejstring 
for publikum.

Stemningen var høj hele dagen. Der var entusiasme på scenen, stolthed hos både lærere og elever og masser 
af smil blandt publikum. En påmindelse om, hvor meget musik kan – både for den enkelte og for fællesskabet.
Tak til alle de dygtige elever, engagerede lærere og ikke mindst publikum for en uforglemmelig dag i musikalsk 
selskab.

MUSIKALSK FESTDAG 
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FLYTTEDAG MED LIV OG FORVENTNING
Torsdag d. 26. juni var det store flyttedag på skolen – en årlig tradition, hvor alle klasser skifter til deres kom-
mende klasselokaler. Det er en dag fyldt med liv og bevægelse, lidt hektisk til tider, men på den gode måde. Og 
ovenikøbet var vi så heldige, at vejret var smukt og dejligt på dagen.

Overalt summer det af aktivitet. Der bliver båret, flyttet, ryddet og indrettet. Stemningen er præget af forvent-
ningens glæde – både til den nært forestående sommerferie og til det nye, der venter på den anden side af 
ferien.

Flyttedagen markerer på sin egen måde et lille skifte. En overgang. En begyndelse i det små – midt i afslutnin-
gen. Og måske netop derfor bliver den ved med at være noget særligt.



TIL 9. KLASSE
9. klasse står nu ved afslutningen på 
en lang og betydningsfuld rejse. En 
rejse præget af læring, fællesskab, 
kreativitet og udvikling – både fagligt 
og menneskeligt.

Torsdag d. 26. juni  blev en dag med 
fejring, taknemmelighed og gensyn 
med gode minder. Og samtidig også 
det første skridt mod alt det nye, der 
ligger på den anden side af skoletiden.

Med jer bærer I ikke bare det, I har 
lært, men også det, I har været for 
hinanden og for skolen! 

Vi ønsker jer styrke, nærvær og nysger-
righed til alt det, I nu skal ud og forme. 
Tak for denne tid!

SOMMERFERIEN ER BEGYNDT 
– PÅ DEN HELT RIGTIGE MÅDE
Fredag formiddag markerede vi traditionen tro skoleårets 
afslutning – Først med fælles morgenbord for 9. klasse og 
medarbejderne og derefter med 9. klasses karameller i luf-
ten og ringdans på græsplænen. Der blev sunget og smilet, 
mens store og små elever fejrede starten på sommeren 
sammen.

Midt i festlighederne var det tid til den traditionsrige vand-
kamp mellem de ældste elever og lærerne. Der blev affyret 
vandpistoler - og latter fløj gennem luften, og satte en livlig 
og lun afrunding på dagen.

Efter flotte eksamener for de ældste og mange læringsrige 
dage for alle, føltes det helt rigtigt at give slip og gå på ferie i 
fællesskab. Vi afsluttede i kredsen med ønske om en god og 
varm sommer til hinanden.

Tak for endnu et dejligt skoleår fuld af nærvær, udvikling og 
glæde – vi glæder os allerede til gensynet på den anden side 
af ferien.
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